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Esta ata contém 3 páginas numeradas de 1 a 3. 3 
 4 
 5 
Ao primeiro dia do mês de fevereiro de 2017, reuniram-se em SESSÃO ORDINÁRIA 6 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE GUAPORÉ, às 19h00min, no 7 
Plenário Roberto Baldasso, os vereadores Ademir Damo, Adílio Antônio Pasini, 8 
Antonio José Pandolfo, Homero Lorení Marcolina, Jairo Elias Zanatta, Marisa Judith 9 
Bordin, Moustafh Roberto Sari M. Muhammad, Rodrigo De Marco, Ronaldo Jair 10 
Donida, Valcir Antonio Fanton e Valter Luis Mann. Pelo Sr. Presidente, Ademir Damo 11 
foi dito: “Havendo número legal, em nome de Deus dou por abertos os trabalhos da 12 
presente Sessão Ordinária.” Em seu próximo ato o Presidente colocou em votação a 13 
ata n° 04/2017. Aprovada por unanimidade. LEITURA DOS EXPEDIENTES:  14 
5176 a 5195. REQUERIMENTOS ESCRITOS: ANTONIO JOSÉ PANDOLFO E 15 
RODRIGO DE MARCO – Requereram a Mesa Diretora para que seja solicitado ao 16 
Poder Executivo Municipal, a instalação de postes de energia elétrica com iluminação 17 
nas Ruas Guilherme Mantese e Dr. Júlio Campos, próximo ao Campus Universitário da 18 
UCS. Aprovado por unanimidade. ADÍLIO ANTONIO PASINI – Requereu a Mesa 19 
Diretora para que seja encaminhado ao Poder Executivo o que segue: 1) Ao Gabinete do 20 
Prefeito Municipal, o Projeto que “Institui o Projovem Rural – Programa de Incentivo 21 
ao Jovem Empreendedor Rural e dá outras providências”; 2) Ao Setor Competente, para 22 
que seja feito um estudo, para que a Prefeitura elabore um acordo ou uma 23 
desapropriação amigável com a empresa Credeal, nos fundos dos terrenos da Rua 24 
Thales Antônio Felippon, tendo em vista que os moradores do local possuem terrenos 25 
de metragem inferior à medição padrão de 250m2. Aprovado por unanimidade. 26 
ADÍLIO ANTONIO PASINI – Requereu a Mesa Diretora para que seja remetida 27 
notificação para a RGE – Rio Grande Energia S/A, com sede e foro na Rua Mário de 28 
Boni, nº 1902, na cidade de Caxias do Sul – RS, para que realize a substituição de um 29 
poste com base quebrada localizado na Rua Primo Giuseppe Pedrini esquina com a Rua 30 
Nabuco de Araújo. Aprovado por unanimidade. VALCIR ANTONIO FANTON – 31 
Requereu a Mesa Diretora para que seja encaminhado o que segue: 1) À Secretaria de 32 
Assistência Social e Habitação, uma solicitação para que seja disponibilizado um 33 
relatório de todo o patrimônio existente na Secretaria de Assistência Social e Habitação 34 
até a presente data; 2) À Secretaria de Obras, uma solicitação para que seja feito um 35 
estudo na Rua Airton Tomasetto, mais precisamente nas casas de n. 1180 e n. 1182, 36 
tendo em vista que domingo (29), em torno das 18 horas, em razão das fortes chuvas, 37 
abriu um enorme buraco no terreno ao lado das referidas residências, isso porque, neste 38 
terreno onde abriu o buraco passa uma tubulação, e com as fortes chuvas, acumulou 39 
água e entrou nas residências, chegando a um metro de altura e inclusive, causando 40 
rachaduras expressivas, sem deixar de mencionar, o grande prejuízo causado às 41 
famílias. Aprovado por unanimidade. VALCIR ANTONIO FANTON – Requereu a 42 
Mesa Diretora para que seja disponibilizada a resposta do Diretor para o Presidente da 43 
Casa Legislativa, acerca do assunto que versa a respeito do quadro. Aprovado por 44 
unanimidade. REQUERIMENTOS VERBAIS: RODRIGO DE MARCO: 45 
Requereu a Mesa Diretora para que seja incluído na Ordem do Dia por Acordo de 46 
Líderes o PL 07/2017. Aprovado por unanimidade. DISCUSSÃO DOS 47 



 2

REQUERIMENTOS:  Rodrigo De Marco – Reiterou sua saudação. Disse que o 48 
requerimento do Vereador Valcir Fanton não era válido porque a Ata já havia sido 49 
aprovada. Sugeriu ao Vereador que se ele tiver alguma dúvida, o Vereador pode ouvir o 50 
áudio da Sessão. Valcir Antonio Fanton – Reiterou sua saudação. Falou que seu 51 
requerimento era para a retificação da Ata que foi aprovada, e que seu requerimento 52 
estava dentro do prazo regimental. O Presidente Ademir Damo explicou ao Vereador 53 
Valcir Fanton que o requerimento estava prejudicado, pois o Vereador deveria ter se 54 
manifestado no momento em que a ata foi colocada em discussão. Também informou 55 
que o pedido de retificação na íntegra tem que ser feito ao final de cada sessão. Valter 56 
Luis Mann – Reiterou sua saudação. Salientou que não haveria problema em a ata ser 57 
retificada. O Vereador Valcir Fanton solicitou que o Assessor Jurídico da Casa 58 
explicasse se poderia ou não retificar a ata. Adalberto de Almeida – Reiterou sua 59 
saudação. O Assessor Jurídico explicou que no Regimento Interno da Casa está bem 60 
explicado onde diz que ao final de cada Sessão pode ser feito o pedido de fala na 61 
íntegra. Também explicou que as retificações de atas tem que ser feito no momento em 62 
que é colocado em discussão as atas. O Presidente Ademir Damo informou ao 63 
Vereador Valcir Fanton que todos os áudios das sessões estão disponibilizados no site 64 
da Câmara de Vereadores. Adílio Antonio Pasini – Reiterou sua saudação. Sobre seu 65 
requerimento do Projeto “Pró Jovem Empreendedor Rural”, explicou que é um Projeto 66 
que vai fortalecer a agricultura guaporense. Salientou que só não apresentou antes o 67 
Projeto porque era ano eleitoral e não deu para apresentar. Sobre o requerimento da 68 
Credeal, sugeriu que o Prefeito Municipal negocie com os moradores os terrenos. Em 69 
relação ao requerimento do poste caído, disse que tem que ser feita uma notificação 70 
diretamente para a RGE. Para o Vereador, a RGE tem que ser mais responsável. Disse 71 
que esteve na reunião no Hospital e para o Vereador a situação continua na mesma. 72 
Sugeriu que os Vereadores se reunissem para discutir sobre o assunto. Valcir Antonio 73 
Fanton – Reiterou sua saudação. Disse que foi procurado por moradores da Rua Airton 74 
Tomasetto onde mostraram todos os problemas causados pela forte chuva. Solicitou que 75 
o Secretário de Obras fosse dar uma olhada e também para conversar com aqueles 76 
moradores. TRIBUNA DO POVO: Ninguém inscrito. ORDEM DO DIA:  77 
PROJETO DE LEI Nº 07/2017, DE 30 DE JANEIRO DE 2017, QUE AUTORIZA 78 
A ABERTURA DE CRÉDITO SUPLEMENTAR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 79 
Incluído na Ordem do Dia por acordo de Líderes. Aprovado por unanimidade. 80 
DISCUSSÃO DO PROJETO: Nenhum Vereador se manifestou. EXPLICAÇÕES 81 
PESSOAIS: Antonio José Pandolfo – Reiterou sua saudação. Disse que esteve junto 82 
de outros vereadores em uma reunião no Hospital onde a Diretoria mostrou alguns 83 
números financeiros do Hospital. Salientou que são números preocupantes e sugeriu 84 
para que os Vereadores se reúnam e façam um esforço em prol do Hospital. Marisa 85 
Judith Bordin – Reiterou sua saudação. A Vereadora prestou sua homenagem ao Sr. 86 
Fernando, proprietário da Farmácia Don Fernando, o qual está fechando suas portas 87 
após muitos anos prestação de serviço a comunidade guaporense. Falou que a Farmácia 88 
está fechando, mas o trabalho voluntário do Sr. Fernando continuará junto ao Rotary 89 
Clube Guaporé. Por fim, sugeriu que a Câmara de Vereadores faça uma Homenagem 90 
ainda em vida para ao Sr. Fernando Basualdo por todos os anos de serviço prestados a 91 
comunidade guaporense. O Presidente Ademir Damo Sugeriu que a Casa Legislativa a 92 
Vereadora faça um requerimento solicitando a Mesa Diretora para que a Câmara de 93 
Vereadores realize uma Sessão Solene em Homenagem ao Sr. Fernando Basualdo. 94 
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Rodrigo De Marco – Reiterou sua saudação. O Vereador informou que a Bancada do 95 
PDT vai continuar se empenhando em buscar verbas para o Hospital de Guaporé junto 96 
aos Deputados do PDT e também com o Senador Lasier Martins, mesmo que ele tenha 97 
saído do PDT. Homero Lorení Marcolina – Reiterou sua saudação. Solidarizou-se 98 
com o pedido da Vereadora Marisa em se fazer uma homenagem ao Sr. Fernando 99 
Basualdo. O Vereador comentou sobre o encontro em que esteve junto com o Vereador 100 
Jairo Zanatta entre os jovens agricultores de Guaporé e da região de Canguçu. Explicou 101 
que a região de Canguçu tem uma agricultura muito precária e os jovens daquela região 102 
vieram fazer um encontro com os jovens agricultores do Município onde tiveram a 103 
oportunidade de trocarem experiências para melhorar a sua agricultura. PALAVRA DE 104 
LÍDERES:  Marisa Judith Bordin Líder do PTB – Reiterou sua saudação. A 105 
Vereadora parabenizou o trabalho de sua Assessora de Bancada e pediu a todos os 106 
presentes uma salva de palmas ao Sr. Fernando Basualdo que havia acabado de chegar 107 
na sessão. Informou que a Bancada do PTB conquistou uma verba significativa para a 108 
reforma do Salão do Bairro Pinheirinho e também para o campo de futebol daquela 109 
comunidade. O Presidente Ademir Damo convocou os vereadores a participarem da 110 
próxima Sessão Ordinária, que será realizada no dia 13 de fevereiro, às 19h00min no 111 
Plenário Roberto Baldasso na Câmara Municipal de Vereadores de Guaporé. Sendo o 112 
que havia para tratar, a Presidente assim se manifestou: “Em nome de Deus, dou por 113 
encerrado os trabalhos da presente Sessão Ordinária”. 114 
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